

КАК ДА ПОСРЕЩНЕМ ОПОНЕНТИТЕ НА ВЯРАТА

Ж. Полихронов

2017 Лондон, Канада

Увод

Напоследък, вярата ни е подложена на интензивен дебат отвътре. Никога през живота си не помня да съм виждал нещо такова. Истините, които преди се считаха за очевидни, сега се подлагат на съмнение. Законът, Светилището, Пророчествата, Християнската Етика - са подложени на атака. Всред всичко това стоят на думите на Божия вестител: "Истината, която е стояла твърдо против нападенията на врага за повече от половин век, все още трябва да бъде доверието и утехата на Божия народ." Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори 142.2.

Стоим отстрани и наблюдаваме в тих ужас. И като виждаме огромния обхват и броят на замесените хора и техните пламтящи страсти, сме убедени извън всяко съмнение, че това което става не е човешко предприятие, а проява на силата на Друг дух.

Междувременно "има мнозина, които търсят доказателства за истинска религия". Е. Уайт, съвет на писателите и редакторите 23.1. "Мнозина са в долината на решението." Е. Уайт, Свидетелства за Църквата, том. 4, стр. 446.2. Докато ние сме заети с дебати, кой ще се погрижи за тях?

Защо ни постигна това?

Защото между вас има и ереси, за да се явят между вас одобрените. 1 Кор. 11:19. И също така, "Бог ще събуди Своите хора; Ако други средства се провалят, между тях ще възникнат ереси, които ще ги пресеят, разделяйки плявата от житото." Е. Уайт, Свидетелства за Църквата, том. 5, р. 707.3.

Предупреждение.

Пророка казва: "Ще се явят хора, които твърдят, че имат някаква нова светлина или някакво ново откровение, чиято тенденция е да разрушат вярата в старите гранични точки." Е. Уайт, Събития на последното време, стр. 91.4. "На адвентистите от седмия ден бяха натрапени послания от всякакъв род и вид, че да заемат мястото на истината, която, по точка от точка, е била търсена чрез молитвено изследване и засвидетелствана от чудотворната сила на Господа." Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, 52.1. Ние сме предупредени, че тези хора "обединяват някои Писания и тълкуват пасажи от Библията, за да оцветят своите възгледи; Но те изкривяват Писанията, за да ги накарат да кажат неща които те не казват." Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, стр. 153.1. "Мнозина придават смисъл на думите на Писанието, който отговаря на собствените им възгледи и те се заблуждават и мамят другите чрез своите погрешни тълкувания на Божието слово. Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, стр. 36.3.

Чувстваме ли се притеснени от това нарастващо ново учение? Нека си спомним стария пасаж: "Ние трябва да изучаваме истината за себе си. Няма жив човек, на който да трябва да разчитаме да мисли вместо нас." Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, стр. 45.1. Що се отнася до учителите на новата теология, Духът казва: "Ако те биха привели доктрините си в съгласие с Божието слово и не биха чели Божието слово в светлината на своите доктрини, за да докажат своите идеи, те не биха ходили в тъмнина и слепота и не биха поддържали заблуда." Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, р. 36.3.

Призовани сме да бъдем вежливи.

Боли ни да видим, че нашата вяра бива осмивана. Естествената ни реакция е да им го върнем. Но тогава чуваме вътрешния глас на Святия Дух: "Успокой се. Бъди любезен." Изличете от всички наши проповеди всичко, което напомня на отмъщение, оскърбление, и нападка срещу църкви и хора, защото това не е начинът и методът на Христос." Е. Уайт, Свидетелства за Църквата, том. 9, р. 244.2. Не можем да си позволим да действаме сурово, защото "по този начин ще ги принудим да заключат, че доктрината, която изповядваме, не може да бъде християнската доктрина, тъй като тя не ни прави любезни, учтиви и уважителни. Християнството не се проявява в боксьорски обвинения и осъждане." Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, р. 71.2.

Дадени са ни още следните указания:

- "Никой никога не е бил избавен от погрешна позиция чрез порицание и укор; Но мнозина са били отстранени от Христос и са накарани да запечатат сърцата си срещу убеждението." Е. Уайт, Мисли от планината на благословието, стр. 128,3
- "Не трябва да забравяме, че светът ще ни съди по това, което изглежда, че сме." Е. Уайт, Свидетелства за Църквата, том. 6, р. 397,2
- "Не чуваме шумни протести на вярата, нито виждаме огромни телесни кълчения в Автора на всяка истина." Е. Уайт, Избрани вести 2, р. 22
- "Всички остри нападки ще се върнат върху нас с двойна мярка, когато силата е в ръцете на онези, които могат да я упражнят за да ни навредят." Е. Уайт, Свидетелства за Църквата, том. 9, р. 240,4
- "Онези, които практикуват да раздават жестоки нападки, формират навици, които се укрепват чрез повторение, и ще трябва да се покайват от тях". Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, стр. 61.1
- "Нека всеки има предвид, че в никакъв случай не трябва да си предизвикваме преследвания." Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, стр. 64.1
- "Бог не ви е поставил като диктатори. Той не ви е поверил делото за наказване на грешници." Е. Уайт, The Publishing Ministry, р. 136,3

След това прочетете следните смразяващи мисли:

"Всяко неразумно слово, произнесено от нашите братя, ще бъде скътано и съхранено от княза на тъмнината." Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, р. 61.2

"Не забравяйте, че ако чрез несправедливо използване на перото си затворите вратата дори на една душа, тази душа ще се изправи срещу вас в съда." Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, р. 66.2

И най-сетне, нека помним, че църквата не е наша собственост. Тя е Божие притежание и Бог сам ще се погрижи за имота Си. Ако Бог иска да издигне Гедеон, дано сме сигурни, че има мокро и сухо руно преди да тръгнем напред без Господа. "Преди да излезем изцяло на предни позиции, нека се убедим, че Светият Дух ни е осенил свише." Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, стр. 72.1

Понякога, укор може да е необходим.

"Има моменти, когато се изискват думи на изобличение и порицание. Тези, които не са в правия път, трябва да бъдат пробудени, за да видят опасността. Трябва да им се даде вест, което да ги стресне и изведе от летаргията, която окува сетивата им. Трябва да има морално обновление, защото душите ще загинат в греховете си. Нека посланието на истината, като двустърган меч пробие пътя си към сърцето. Отправете призиви, които ще събудят безгрижните и ще доведат глупавите, скитащи умове обратно при Бога." Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, стр. 13.2

"Тези, които съгрешават, изобличавай пред всички, за да се страхуват и другите." 1 Тим. 5:20

И когато говориш, бъди кратък:

"Истината е права, ясна, чиста и стои смело в защита на себе си; Но това не е така със заблудата. Тя е толкова закривена и усукана, че се нуждае от множество думи, за да обясни кривата си форма." Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, р. 15.3

"Не споменавайте какво казват противниците; Но нека само истината да бъде прогласявана. Истината бързо си идва на думата." Е. Уайт, Свидетелства за Църквата, том. 6, р. 400,2

"Можем да направим много за кратко време, ако работим както Христос работеше. Можем да размишляваме за начина на Неговото учение и ще ни бъде от полза. Той се стремеше да достигне умовете на обикновените хора. Неговият стил беше ясен, прост, изчерпателен." Е. Уайт, Евангелизъм, стр. 565,1

Избягвайте дебатите!

"Нека писателите на нашите периодични издания да се спират възможно най-малко върху възраженията или аргументите на противниците. В цялото ни дело ние трябва да пресрещнем лъжата с истината." Е. Уайт, Свидетелства за Църквата, том. 7, р. 156,1

"Време и сили могат да се използват по-добре, отколкото дълго да се обитава върху доводите на опонентите ни, които се занимават с клеветата и изопачаване. Докато се използва скъпоценно време за проследяване на кривунделиците и обръщанията на нечестни противници, хората, които са

предразположени за убеждението, умират от липса на знание. "Е. Уайт, Свидетелства за Църквата, том. 3, р. 36.3

"Има случаи, когато техните неверни изопачавания ще трябва да бъдат пресрещнати. Когато това е така, трябва да се действа бързо и кратко и след това да върнем към работата си. Планът на Христовото учение трябва да бъде наш. Той беше директен и ясен в изказ, удрящ право в основата на материята и така умовете на всички бяха достигнати. " Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, стр. 56.1

"Има такива, които са обучили умовете си в борба срещу истината, и те са умели в създаването на каламбури и шикалкавения. Не би било мъдро да им ги вземем и да ги предадем на хиляди, които никога нямаше да помислят за тях, ако ние не бихме ги публикували пред света. Това им се иска на нашите опоненти; Те искат да бъдат забелязани и ние да ги публикуваме. Това важи особено за някои. Това е тяхната основна цел в писането на лъжи и в изопачаването на факти и характерите на тези, които обичат и се застъпват за истината. Те ще изчезнат по-бързо ако останат незабелязани, и грешките и лъжите им бъдат третирани с мълчаливо презрение. Те не искат да бъдат оставени на мира. Опозицията е нещо, което те обичат. Ако не беше тя, те щяха да имат малко влияние ... " Е. Уайт Съвети към писатели и Редактори, стр. 55.2

"Не е най-добрата стратегия да бъдем толкова категорични и да кажем всичко, която може да се каже по дадена точка, когато няколко факта ще дадат доказателство и ще са достатъчни да убедят или смълчат противниците. Може и да премахнете всяка тяхна опора и да затворите устата на противниците така, че да не могат да кажат нищо повече днес, и утре те отново ще се върнат пак на същото място. Така ще правят отново и отново, защото не обичат светлината и няма да дойдат при светлината, за да не би да премахне тъмнината и разкрие грешките им. "Е. Уайт, Евангелски Работници 1892, стр. 179,3

"Ако хората, които се занимават с представянето и защитата на истината в Библията, се занимават да разследват да показват грешките и непоследователността на онези, които неправдоподобно обръщат Божията истина в лъжа, Сатана ще ни създаде достатъчно противници, така че перата ни ще са непрестанно заети, докато другите браншове на делото са оставени да страдат. " Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, р. 56.3

"Трябва да имаме повече духа на тези, които изграждаха стените на Ерусалим. Заети сме със важна работа и не можем да слезем. Ако Сатана види, че може да ни залови да отговаряме на възраженията на опоненти, той ще постигне целта си да смълчи гласовете ни и да ни възпрепятства да направим това което е най-важно в настоящето време ... "Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, стр. 57.1

"Не омърсявайте умовете си, като изучавате заблуждаващите теории на врага". Е. Уайт, Съвети към писатели и Редактори, стр. 93.4

Спиритически Софизми

"Дадено ми бе наставление, че не трябва да встъпваме в никакви спорове за спиритистическите идеи, които настъпват от всяка посока. Още повече, трябва да предам на ръководителите на нашите

вестници да не публикуват в страниците на "Ривю енд хералд", "Знаменията на времето" или в други издания, публикувани от адвентисти от седмия ден, статии, които се опитват да обяснят тези софистики. Ние сме в опасност, когато обсъждаме софизмите на врага. Публикуването на статии, занимаващи се с тези софизми е примка за душите. Махнете тези теории и предупредете всички да не ги четат. Вашите обяснения няма да постигнат нищо. Оставете теориите. Не се опитвайте да покажете несъответствието или грешката им. Оставете ги на мира. Не увековечавайте злото, като говорите за тези теории в проповеди или като публикувате статии за тях. Господ казва: Нека останат неизяснени. Представете положителното в истината ясно, отчетливо и решително. Не можете да си позволите да изучавате или да се борите с тези фалшиви теории. Представете истината, 'Писано е'. Времето, прекарано в справянето с тези заблуди, е съвсем загубено." Е. Уайт /PM 225.1 /

Допълнителни пасаж:

Предупреждение.

Не трябва да приемаме думите на онези, които излизат с вест, която противоречи на специалните точки на нашата вяра. Те събират маса Библейски пасаж и ги струпват като доказателство за да утвърдят своите теории. Това беше правено отново и отново през последните петдесет години. И докато Писанията са Божието слово и трябва да бъдат уважавани, прилагането им, ако такова приложение засегне и един стълб от основата, която Бог е поддържал тези петдесет години, е голяма грешка. Този, който предлага такива приложения, не разбира чудната проява на Светия Дух, която даде сила и власт на предходните послания, които бяха предадени на Божия народ. Съвети за писатели и редактори, стр. 32.2

Също така получавам печатни материали, брошури и диплянки, от този и онзи, които представят голям брой стихове от Писанията, събрани по начин, който изглежда да доказва дадени теории; Но те само доказват теориите според преценката на техните автори; защото истини, положени в рамките на заблудата, отклоняват вниманието от истинския предмет, който трябва да привлече вниманието; и помагат на заблудата да отвлече умовете на хората встрани от настоящата истина, която е от съществено значение за това време. Съвети за писатели и редактори, стр. 153,1

Трябва ли да заковем нашите доктринални позиции една след друга и след това да се опитаме да накараме цялото Писание да съответства на така установените ни становища? Или ще сравним нашите идеи и мнения с Писанията и измерим нашите теории от всички страни чрез Писанията на истината? Съвети за писатели и редактори, стр. 36.2

Призовани сме да бъдем вежливи.

Едно от най-големите проклетия в нашия свят (и то се вижда в църквите и в обществото навсякъде) е любовта към първенствуване. Хората са обсебени в стремежа си да си осигурят власт и популярност. Този дух се проявява в редиците на съботопазителите, за наша скръб и срам. Но духовен успех идва само при онези, които са научили кротост и смирение в Христовото училище. Съвети за писатели и редактори, стр. 71.3

Истината трябва да бъде представена с божествен такт, внимание и нежност. Тя трябва да дойде от сърце, което е омекотено и съчувствено. Свидетелства за Църквата, том. 6, р. 400.

"Христос никога не изпадна в крайности, никога не загуби самоконтрол или равновесие на ума, при каквато и да било смущение. Той никога не наруши закона на добрия вкус и разсъдък, кога да говори и кога да мълчи. Тогава ако всички, които твърдят, че виждат ценните златни лъчи на Слънцето на Правдата биха следвали примера на Христос, нямаше да има екстремисти ... Нека спокойствие и себеконтрол се култивират и поддържат, защото това беше характерът на Христос ... За да Го позная, стр. 178.3

Думите им не трябва да са твърди и остри. При представянето на истината те трябва да проявяват любовта и кротостта и нежността на Христос. Оставете истината да бъде тази, която реже; Божието слово е като двуостър меч и ще прореже пътя си към сърцето. Свидетелства за Църквата, том. 9, р. 239,2

Тези, които искрено желаят истината, няма да покажат нежелание ученията им да бъдат подложени на разследване и критика и няма да се дразнят, ако техните мнения и идеи срещнат съпротива. Диета и храна, стр. 187,5

Онези, които знаят, че имат истината, не би трябвало да дадат шанс на Сатана да злепостави погрешно техния дух, като използват сурови и тежки изрази. Съвети за писатели и редактори, стр. 58.3

Нашата задача е да говорим истината с любов, а не да смесваме с истината несвещените елементи на естественото сърце и да говорим неща, които напомнят на духа, притежаван от нашите врагове. Свидетелства за Църквата, том. 9, р. 240,4

Преди изцяло да излезем напред, нека бъдем сигурни, че Светият Дух ни е осенил свише. Когато това е така, ние ще предадем решителна вест, но тя ще бъде далеч по-малко осъдителна от това, което някои преподават; И всички, които вярват, ще бъдат много по-настойчиви за спасението на нашите опоненти. Съвет на писателите и редакторите, стр. 72.1

Но Божиите ангели се наскърбяват при всяко проявление на суров дух. The Publishing Ministry, р. 60.4

В същото време не бива при никакви обстоятелства да си позволяваме нищо напомнящо на суров, изобличителен дух. Нека нашите периодични издания не съдържат рязки нападки, никакви горчиви критики или режещ сарказъм. Свидетелства за Църквата, том. 7, р. 155,4

Настъпвайте в истината, нова и убедителна, за да подкопавате и отстранявате заблудата. The Publishing Ministry, стр. 96.3

В продължение на години между нас се изявява някаква степен на фарисейство, която отдели някои хора от библейския образец. Ако предубежденията на онези, задействани от такъв дух, се срещнат със съпротива, те незабавно изявяват спореща, войнствена нагласа, по същия начин както човек слага доспехи в подготовка за битка. Проявява се много голяма гордост и дух, който желае да управлява, но много малко се вижда от духа, който кара хората да седнат в краката на Исус и да се поучат от Него. Човешки изобретения и човешки планове затъмняват свещените неща и изключват божественото учение. Хора поемат мястото на Бога, като търсят да получат власт над своите

близни. Но те управляват без следа от Божествения авторитет, който единствен може да превърне управлението им в нещо здравословно; И други биват заквасени от това погрешно влияние. The publishing ministry, стр. 134,4

Скъпи мой братко, беше ми показан духът на строгост и господаруване над невежите и беспомощните. Паулсънската колекция на писма от Елън Уайт, стр. 94.4

Силата на нашия Спасител не се състоеше в голям набор от остри думи. Свидетелства за Църквата, том. 7, р. 156

Думи на любов и насърчение ще извършат повече в покоряването на прибързания темперамент и умишлените нарушения, отколкото цялото търсене на грешки и сурово порицание, което може да натрупаш върху грешните. The Publishing Ministry, стр. 137,1

И когато говориш, бъди кратък:

Нека говорят и работят с простотата на истинското благочестие и Духът Ми ще подейства на сърцата. Съвети за писатели и редактори, стр. 23.2

В общия случай, ясни, целенасочени аргументи, стоящи като пътеводни знаци, ще направят повече да убедят ума, отколкото голям брой аргументи, които обхващат голяма територия, но които няма да бъдат разбрани освен от хора с изследователско мислене. - Свидетелства за Църквата 3 : 36-39 (1872).

Най-важните елементи на истината могат да бъдат направени неразбираеми, ако се обръща внимание на всеки минимален детайл. Евангелски работници 1892, стр. 178,2

Да се внимава за краткост и сбитост, за да се заинтересува читателят. Дългите, сложни статии са в ущърб на истината. Съвет на писателите и редакторите, стр. 84.2